



НОВЫЕ УСПЕХИ

В информационном агентстве «Интерфакс» ректор Сергей Тарасов рассказал о новых образовательных программах и проектах РГПУ им. А. И. Герцена, а также об итогах приёмной кампании.

В ЭТОМ ГОДУ в вузе началась реализация программ подготовки специалистов для среднего профессионального образования. Это направление будет развиваться и дальше — приёмная кампания показала, что интерес к данному направлению очень высок. Кроме того, реализуется программа двойных дипломов с Шаньдунским педагогическим университетом.

Ещё одна важная тема — уникальные учебники, выпускаемые в РГПУ им. А. И. Герцена. Так, в этом году вышел учебник по философии, разработанный специально для педагогических вузов страны — первый в своём роде. История философии в нём рассматривается с точки зрения истории педагогики. Также к выпуску готовится учебник по психологии, в первую очередь ориентированный на работу с людьми в сложных жизненных ситуациях. Сергей Тарасов подчеркнул: «Сейчас каждый учитель должен быть профессиональным психологом, способным распознать проблему и решить её».

■ АННА СМИРНОВА, корреспондент «ПВ»

ПРИЁМ 2024

НА 500 БОЛЬШЕ

>80
СРЕДНИЙ БАЛЛ ЕГЭ
СРЕДИ ПОСТУПАЮЩИХ

50
БЮДЖЕТНЫХ МЕСТ
ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ СПО

2023 г.
2024 г.



ВСТРЕЧА С РОДИТЕЛЯМИ

В стенах Колонного зала прошла встреча администрации вуза с родителями первокурсников, которая уже второй год подряд привлекает множество желающих. Впервые такое собрание прошло в Год педагога и наставника и уже стало доброй герценовской традицией.

РЕКТОР РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА Сергей Тарасов отметил значимость встречи: «Мне кажется важным, что родители могут наладить прямой контакт с администрацией нашего вуза и получить ответы на волнующие вопросы».

В ходе встречи стали ясны ключевые направления работы, проводимой в Герценовском университете. Большое внимание было уделено поддержке студенческих инициатив. «Мы сделаем всё необходимое, чтобы обеспечить «бесшовный переход» из школьного состояния в студенческое», — заверил проректор по воспитательной деятельности и молодёжной политике Роман Соколов.

Деканы факультетов и директора институтов также получили указание провести встречи со студентами в своих учебных подразделениях, чтобы ответить на часто задаваемые вопросы.

■ ДАРЬЯ АЛЕКСЕЕВА, корреспондент «ПВ»



ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ДЕНЬ

Новый учебный год в Герценовском университете начался с торжественной линейки. С Днём знаний студентов и преподавателей вуза поздравили ректор и почётные гости.

ГЕРЦЕНОВСКИЙ университет сохраняет свои традиции и остаётся кузницей подготовки кадров для образовательной системы Санкт-Петербурга и России. В этом году вуз принял примерно 6400 первокурсников, поступивших на бюджетной и внебюджетной основе, в том числе на новые программы СПО.

На торжественной линейке к первокурсникам обратился ректор университета Сергей Тарасов: «Педагогическая профессия даёт очень многое для развития каждого человека. В нашем университете вы получите не только крепкие, фундаментальные знания по тем дисциплинам, которые вы выбрали для изучения, но также хорошую

подготовку по педагогике, психологии, по взаимодействию с другими людьми, а это важно для будущей профессиональной деятельности. Профессия педагога имеет большое значение для нашей страны и города Санкт-Петербурга. Нет ни одного региона, откуда не поступали бы к нам ребята. Думаю, что многие из вас будут вспоминать годы в университете как самый счастливый период в своей жизни, потому что здесь вы встретите мудрых наставников, которые будут помогать и после окончания учёбы, а также надёжных друзей, потому что университетское братство остаётся на всю жизнь».

Почётным гостем торжественного мероприятия стала предсе-

датель Комитета по образованию Санкт-Петербурга Наталья Путинская. Она поздравила коллектива вуза и студентов с началом нового учебного года: «Петербургская система образования и РГПУ им. А. И. Герцена — давние партнёры и друзья. Нас связывает множество самых разных совместных проектов и мероприятий, которые поддерживают опытных и молодых учителей. Проводится совместная работа со студентами, которых мы очень ждём в наших образовательных учреждениях. Петербургская система образования — одна из самых крупных в Российской Федерации. У нас увеличивается количество образовательных учреждений. С 2019 по 2024 годы



СТАРТ В СТУДЕНЧЕСТВО

В День знаний для ребят, поступивших в РГПУ им. А. И. Герцена, состоялся специальный фестиваль «Студфест.Первокурсник», где они ближе узнали об университетской жизни и о внеучебной деятельности.

В КОЛОННОМ ЗАЛЕ прошла презентация возможностей вуза. Проректор по воспитательной деятельности и молодёжной политике, член российского общества «Знание» Роман Соколов в своём обращении отметил: «Каждый из вас задался вопросом: «А зачем, собственно говоря, быть активным?» Ведь можно прийти в университет и учиться, получать знания, закончить университет, получить диплом. Однако надо постараться взять всё, что можно от преподавателей, тем более что наш коллектив всегда с радостью готов поделиться с вами знаниями, навыками в общественной жизни, творческими идеями. Для вас открываются новые возможности и требуется только быть активными, быть неравнодушными и стре-

миться к тому, чтобы сделать лучшую жизнь вокруг».

Об активной и насыщенной герценовской жизни рассказали представители управления развития воспитательных практик и молодёжных проектов, Совета обучающихся, объединённой первичной профсоюзной организации, психологической службы и штаба студенческих отрядов. С творческими номерами выступили артисты Студенческого дворца культуры. Преподаватели-кураторы провели для ребят экскурсии по кампусу. В фундаментальной библиотеке имени императрицы Марии Фёдоровны их встретила директор Натела Квелидзе-Кузнецова. Сотрудники библиотеки рассказали об электронном читательском билете, о книжном фонде

и о возможностях, которые предоставляет библиотека для обучения и саморазвития.

На университете стадионе, где у студентов будут проходить занятия по физкультуре, ребята под руководством ассистента кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы Виктории Ламовой выстроились в буквы «РГПУ».

Студентка факультета географии Алина Рубель рассказала: «Я выбрала Герценовский университет, потому что у меня была давняя мечта поступить именно в Санкт-Петербург, и я очень рада, что она осуществилась. Все говорят о том, что студенческая жизнь самая насыщенная, классная и весёлая, надеюсь, что у меня всё так и будет. Я в предвкушении новых знакомств, новых друзей и интересной учёбы».

Максим Цветков, студент факультета биологии, поделился: «Я мечтал поступить именно в Герценовский университет ещё с восьмого класса. К тому же, благодаря примеру моих собственных учителей, я решил, что хочу стать педагогом. Мне здесь очень нравится, и я надеюсь, что у меня успешно сложится учёба и научная карьера».

Поддержать первокурсников в такой значимый для них день пришли и родители. Мама студентки института народов Севера Алевтина Харченко рассказала, что поступление в Герценовский университет стало одним из самых волнительных событий этого лета. Она выразила надежду на то, что у всех первокурсников всё сло-

построено 220 детских садов и 106 школ. Конечно, в такое огромное количество образовательных учреждений нужна просто огромная армия — 15 000 педагогических работников. Поэтому мы очень вас ждём, дорогие первокурсники».

Первокурсников Герценовского университета поздравили заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе Владимир Гайдей и заслуженная артистка России, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Анастасия Мельникова. Со словами напутствия к ребятам, вступающим в студенческую жизнь, обратился президент университета Геннадий Бордовский.

По традиции Сергей Тарасов вручил первокурсникам символический студенческий билет, выражющий преемственность традиций славного прошлого отечественной педагогики, заложенных К. Д. Ушинским. В этом году студиолет из рук ректора получила первокурсница института дефектологического образования и реабилитации Дарина Анисимова и первокурсник факультета математики Данила Гришмановский.

Под звуки гимна Российской Федерации в исполнении Большого хора РГПУ им. А. И. Герцена был поднят государственный флаг. Ребятам, участвовавшим в церемонии, вручены значки студентов-первокурсников педагогических вузов, изготовленные по поручению Министра просвещения РФ Сергея Кравцова. В разработке макета значка участвовали студенческие активы Герценовского университета и Государственного университета просвещения.

■ ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, ДАРЬЯ АЛЕКСЕЕВА, корреспонденты «ПВ»

жится так, как они запланировали, а неожиданности на их пути подают им только счастье.

Добрые пожелания в адрес первокурсников прозвучали от руководителей факультетов и институтов.

Директор института физической культуры и спорта Александр Фокин приветствовал новых герценовцев: «В университете большие традиции, связанные с педагогикой. Желаю успехов, новых проектов, не останавливаться на достигнутом и стремиться к высоким результатам в своей профессиональной деятельности».

Директор института физики Александр Колобов присоединился к поздравлениям: «Я желаю первокурсникам использовать все богатые возможности нашего университета, активно участвовать в общественной жизни, обогащаясь полезным опытом. Всё это даст отличный заряд на всю оставшуюся профессиональную жизнь и стимул для дальнейшего совершенствования и роста».

Присоединился к поздравлению директор института физики Александр Колобов: «Я желаю вам не разочароваться в выбранной профессии и развиваться в ней, желаю, чтобы студенческие годы навсегда остались у вас в памяти, чтобы за это время вы узнали много нового и интересного и приобрели новых друзей, с которыми вы пойдёте вместе по жизни».

■ ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, ДАРЬЯ АЛЕКСЕЕВА, корреспонденты «ПВ»